

## Под Истрой открыли памятный знак рубежу обороны Москвы

К 79-й годовщине Великой Победы 9 мая в деревне Лужки открыли памятный знак оборонительному рубежу, который проходил по правому берегу реки Истры в ноябре 1941 года. В Лужках держала оборону 78 стрелковая дивизия под командованием Афанасия Белобородова, переименованная позже в 9 гвардейскую. В 60-е годы прошлого века этот рубеж был отмечен памятным знаком в виде валуна, на котором высечен текст: «Первый оборонительный рубеж. Ноябрь 1941 года». В годы перестройки камень исчез. Несколько лет назад неравнодушные местные жители под руководством старосты деревни Владимира Каменского извлекли его из воды и вернули на первоначальное место, в прошлом году провели благоустройство. После реставрации памятник получил свою вторую жизнь.



Староста деревни Лужки Владимир Юрьевич Каменский взял на себя основные работы по организации торжественного открытия памятного знака. Ему помогли житель деревни Ламоново Дмитрий Новиков и председатель комиссии по возрождению культурного наследия, архитектурному облику городов, культуре и развитию народных промыслов Общественной Палаты городского округа Истра Константин Косенков.



Еще один памятник в Лужках – мемориальный комплекс, посвящённый советским солдатам, павшим во время битвы за Москву в ноябре и декабре 1941 года, и местным жителям, не вернувшимся с фронта. Он расположен вблизи церкви Апостолов Петра и Павла. Все объекты на территории памятника воинам и землякам были отреставрированы также благодаря Владимиру Каменскому и Дмитрию Новикову. Благоустройство мемориальной сосновой рощи организовано старостой деревни при поддержке Общественной Палаты городского округа Истра и Общественной Палаты Московской области.



От мемориального комплекса вблизи церкви до сосновой рощи, где восстановлен памятный знак рубежу обороны, по главной улице деревни прошло торжественное шествие. На открытии памятного знака в мемориальной сосновой роще собрались местные жители, представители администрации городского округа Истра, депутаты Совета депутатов городского округа Истра, депутат Государственной Думы, члены Общественной палаты Московской области и городского округа Истра.

У каждого памятника несли почётный караул военнослужащие. Памятный знак рубежу обороны освятили наместник Воскресенского Ново-Иерусалимского монастыря архимандрит Феофилакт, настоятель церкви иконы Божией матери «Казанская» на хуторе Ламишино протоиерей Николай и настоятель церкви апостолов Петра и Павла в деревне Лужки иерей Андрей.

Со словами приветствия к жителям деревни Лужки от имени Общественной палаты городского округа Истра обратились её председатель Татьяна Вартанова, председатель комиссии по возрождению культурного наследия, архитектурному облику городов, культуре и развитию народных промыслов Константин Косенков, который был ведущим торжественного открытия, председатель комиссии по миграционной политике, межнациональным и межконфессиональным отношениям Владислав Вовк. От имени Общественной Палаты Московской области выступил председатель комиссии по поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций, благотворительных фондов и общественных объединений Евгений Арсентьев.



Общественная Палата городского округа Истра на протяжении многих лет проводит большую работу по увековечению памяти павших в защиту нашего Отечества, в том числе, организует ремонт и реставрацию военно-мемориальных объектов, помогает военно-историческим музеям и создаёт новые, помогает военно-поисковым объединениям, разыскивает информацию о героях Великой Отечественной войны и многое другое. Общественные деятели и предприниматели помогли благоустроить мемориальную сосновую рощу и прилегающую к ней территорию рубежа обороны 1941 года в деревне Лужки.

Благодаря активности лидера общественного мнения социальная и культурная жизнь Лужков стала примером для жителей ближайших деревень. Инициатива лужковцев вызывает отклик в Борискове, Борках, Красновидове, Ламонове, что уже послужило началу работ по сохранению объектов культурного наследия в этих населённых пунктах.

Фото Дмитрия Прокопенко

#ОбщественнаяПалата #ОПИстра #ОПМО #гоИстра #Память #ДеревняЛужки #ДеньПобеды